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N i e d e r s c h r i f t
W i r t s c h a f t s - u n d Umw e l t a u s s c h u s s

WUA/2019-2024/14

Sitzungstermin: Mittwoch, 22.09.2021
Sitzungsbeginn: 18:18 Uhr
Sitzungsende: 19:10 Uhr
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin

Anwesend sind:
Mitglieder des Gremiums
Herr Horst Leiste SPD
Herr Falk Heidel Pro Genthin
Herr Udo Krause SPD
Herr Alexander Otto CDU
Vertreter
Herr Lutz Hinze Pro Genthin für Rostkovius
Sachkundige Einwohner
Herr Cord-Jürgen Jehle
Herr Heiko Unglaub
Herr Thilo Voigt
Herr Bennet Wiese
Verwaltung
Frau Janett Zaumseil

Es fehlen:
Mitglieder des Gremiums
Herr Ottmar Rostkovius Pro Genthin entschuldigt
Herr Patrick Wolter CDU
Herr Nils Rosenthal GRÜNE
Sachkundige Einwohner
Herr Roland Klaukien CDU entschuldigt
Herr Jens Meißner
Verwaltung
Herr Matthias Günther

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der
Beschlussfähigkeit

2 Einwohnerfragestunde

3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil

4 Bestätigung der Niederschrift vom 22.06.21 - öffentlicher Teil

5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil

6 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil

6.1 Protokollkontrolle

7 Informationen des Ausschussvorsitzenden - öffentlicher Teil

7.1 Auswertung der Betriebsbesichtigung TKS GmbH Dretzel

7.2 Sonstiges

8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil

Protokoll:
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Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
sowie der Beschlussfähigkeit
Der Ausschussvorsitzende Stadtrat Leiste, Fraktion DIE LINKE, begrüßt die
Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit mit 5 anwesenden Mitglieder fest.

TOP 2 Einwohnerfragestunde
Zur Einwohnerfragestunde liegen keine Fragen vor.

TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil
Die Tagesordnung öffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt.

TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 22.06.21 - öffentlicher Teil
Die Niederschrift der letzten Sitzung am 22.06.2021 wird einstimmig bestätigt

TOP 5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil
Beschlussvorlagen liegen nicht vor.

TOP 6 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil
Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung liegen nicht vor.

TOP 6.1 Protokollkontrolle

TOP 7 Informationen des Ausschussvorsitzenden - öffentlicher Teil
Der Ausschussvorsitzende Stadtrat Leiste, Fraktion DIE LINKE, informiert die
Mitglieder über ein Gespräch mit Herr Schlüter, Geschäftsführer der NJL. Er sollte
ursprünglich zu dieser Sitzung geladen werden, konnte allerdings urlaubsbedingt
diesen Termin nicht wahrnehmen. Er hat jedoch signalisiert jederzeit an einer Sitzung
teilzunehmen. Ein Termin wird durch Herrn Leiste dann bekanntgegeben.
Ebenso steht zeitnah der Besuch in der Wasserstoffeinspeiseanlage in Schopsdorf
an. Wenn die Fertigstellung der Anlage von Seiten der Avacon signalisiert wird, dann
wird ein Termin zu einer der nächsten Sitzungen vereinbart.
Herr Leiste informiert zudem über ein Schreiben an den Direktor des Stendaler
Krankenhauses. Herr Leiste hat diese am 30.08.2021 versandt allerdings bis zur
Sitzung keine Reaktion erfahren. Das Schreiben wird vom Ausschussvorsitzenden
verlesen. Inhaltlich geht es um den augenscheinlich schlechten Zustand des des Fuß-
und Gehweges vor dem ehemaligen Krankenhausgelände. Hier verwildert das
Grundstück und der Wildwuchs ragt durch den Zaun.

TOP 7.1 Auswertung der Betriebsbesichtigung TKS GmbH Dretzel
Der Ausschussvorsitzende Stadtrat Leiste, Fraktion DIE LINKE, bemängelt die
mangelhafte Beteiligung an der Vor-Ort-Besichtigung bei der Firma TKS in Dretzel. Er
informiert im weiteren Verlauf über die Besichtigung und macht noch einmal auf die
Bedeutsamkeit der Firma für die Region Genthin aufmerksam. SR Heidel bestätigt
diese Auffassung. Herr Leiste kritisiert, dass eine der größten Firmen der Stadt
Genthin nicht zum letzten Neujahrsempfang der Stadt bzw. des Landkreises
eingeladen wurde.
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Im weiteren Verlauf der Diskussion wird die aktuelle Situation bezüglich Funkmast
besprochen.
Der Ausschussvorsitzende Leiste betont, dass ihm weitergehende Informationen zu
dieser Thematik fehlen. Die Behandlung des Themas erfolgt jedoch im zuständigen
Bau- und Vergabeausschuss.

Stadtrat Heidel verlässt die Sitzung um 18:47 Uhr.

Stadtrat Otto, CDU-Fraktion, wird hierzu mit Stadtrat Voth sprechen und hinterfragen,
ob eine Behandlung der Thematik im Ortschaftsrat Gladau geplant ist.

TOP 7.2 Sonstiges

TOP 8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil
Ausschussmitglied Jehle möchte von der Verwaltung wissen, ob die Immobilie der
Firma Rossmann tatsächlich verkauft wurde und die Firma einen neuen Standort in
der Geschwister-Scholl-Straße (hinter den Buswartehäusern) plant.
Frau Zaumseil hat hierzu keine Informationen.

Herr Voigt kritisiert erneut das ISEK. Ihm fehlen entsprechende Lösungsansätze.

Herr Jehle bemängelt das Verfahren zur Bauleitplanung. Herr Leiste weist darauf hin,
dass solche Fragen im zuständigen Bau- und Vergabeausschuss gestellt werden
müssen.

Da Stadtrat Heidel die Sitzung bereits bei TOP 7.1 verlassen hat, ist der Ausschuss
nicht mehr beschlussfähig und der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung.

Die Sitzung endet um 19:10 Uhr.

(Horst Leiste) (Janett Zaumseil)
Ausschussvorsitzender Protokollantin


